
TLAK - VÝPOČTY

Př. Kámen tlačí na hlínu silou 250 N. Jakým tlakem působí, když

dotyková plocha mezi kamenem a hlínou je 900 cm2.

F =  250 N

S =  900 cm2

p =  ?

p =
F

S

p =
250

0,09

=  0,09 m2

Pa

p = 2 777,8  Pa

Kámen tlačí na hlínu tlakem 2 777,8 Pa.



Př. Jaký tlak způsobí slon o hmotnosti 2,3 tuny. Plocha jedné nohy

je 29 dm2.

m =  2,3 t

S =  29 dm2

p =  ?

p =
F

S

p =
23 000

4 . 0,29

=  0,29 m2

Pa

p = 19 828  Pa

Slon působí tlakem 19 828 Pa.

=  2 300 kg

F = m .  g 

F = 2 300  . 10 N

F = 23 000  N 



Výpočet tlakové síly a výpočet plochy
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Př. Jak velkou tlakovou silou působí vločka na silnici, když vytvoří

tlak 37,5 Pa. Plocha vločky je 0,8 cm2. 

p =  37,5 Pa

S =  0,8 cm2

F =  ?

=  0,00008  m2

F = p .  S

F = 37,5  . 0,00008 N

F = 0,003  N

Vločka působí tlakovou silou 0,003 N.



Př. Pro lisování auta je zapotřebí tlak 0,12 MPa. Jakou plochu má

lis, když vytvoří sílu 35 kN.

F =  35 kN

p =  0,12 MPa

S =  ?

=  120 000 Pa

=  35 000 N

S =
F

p

S =
35 000

120 000
m2

S = 0,29  m2

Plocha lisu je 0,29 m2.



Př. Kus skály tlačí na zem tlakem 480 kPa. Jakou hmotnost má skála,

když plocha mezi ní a zemí je 98 m2.

p =  480 kPa

S =  98 m2

m =  ?

=  480 000 Pa

m =
F

g

m =
47 040 000

10
kg

m = 4 704 000  kg

F = p .  S

F = 480 000  . 98 N

F = 47 040 000  N

= 4 704  t

Hmotnost skály je 4 704 tun.


